

Критерий 4. Эффективность взаимодействия с социумом (аналитическая справка)

Основное требование федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования является поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, в охране и укреплении здоровья детей, в вовлечении семей непосредственно в образовательную деятельность. Это, прежде всего, изменение взаимоотношений между родителями и воспитателями, воспитателем и ребенком, родителем и ребенком.

Современные родители зачастую или воспитывают своих детей по принципу «как нас воспитывали», или «все делают за детей, дают готовые ответы – растят «мимозу», или «лучшее воспитание – это возьми и не мешай». Работа с родителями строится на позиции партнерских взаимоотношений, оказание помощи в изменении своего отношения к понятию воспитания и развития детей.

«Как помочь родителям понять своих детей, повысить педагогическую компетентность в вопросах воспитания, развития и образования детей?» – главный вопрос в работе Елены Владимировны. Для его решения она использует разнообразные формы:

- мастер-классы,
- круглые столы,
- различные конкурсы,
- совместные акции,
- праздники.

В этих мероприятиях родители не только повышают свои теоретические педагогические знания, но и пробуют применить их на практике, по-новому знакомятся со своими детьми. Вовлечение родителей в мир ребенка, совместная с ним деятельность, помогают родителям лучше понять своего малыша.

Самыми плодотворными в данном вопросе стали такие совместные мероприятия с родителями, как подготовка и участие в праздновании «Дня матери», «Дня семьи, любви и верности», во время которых пересматриваются свои семейные ценности. Ведь нет ничего важнее в жизни, чем семья. Продумывая представление своих семей, родители вместе с детьми задумались над вопросом индивидуальности, особенности, необычности своей семьи.

Традиционным в группе Елены Владимировны стало проведение конкурсов творческих работ, на ту или иную тему: конкурс семейной поделки «На Кубани мы живем», «Зимняя сказка», «Кормушка для друзей». Представленные на конкурсы работы – результат коллективного творчества всей семьи. Все это помогает научить ребенка гордиться своей семьей, почувствовать себя важным и значимым в любом, даже самом маленьком творческом деле.

Особое место в группе Елены Владимировны занимает акция «Цветик-семицветик» - дети вместе с родителями выбирают подарки, готовят приглашения, концертные номера и костюмы, все это помогает детям с уважением относиться к чужому труду, а также взглянуть всем участникам

образовательного процесса на отношения ребенок-родитель-воспитатель по-новому и позволяет построить дружеские, доверительные взаимоотношения, где каждый участник – партнер, к которому прислушиваются, с мнением которого считаются.

Меняется время, меняются дети, меняются родители. Не меняется лишь воспитатель, его отношение к своей работе, а главное в ней – любовь к детям, уважительное отношение к родителям.

Заведующий
МБДОУ д/с №3 «Тополек»



А. Ф. Коробова

СОГЛАСОВАНО
Исполняющий обязанности начальника
управления образования администрации
муниципального образования
город-курорт Геленджик



Т.А. Борисова